

# Наша задача – проявить волю Сталина!

**72 года назад, 5 марта 1953 года, умер Иосиф Виссарионович Сталин – величайший советский государственный и партийный деятель, революционер-большевик, выдающийся теоретик марксизма-ленинизма, ученик и соратник Владимира Ильича Ленина, продолжатель его великого дела, руководитель первого в мире социалистического государства – СССР, генералиссимус, творец победы советского народа в Великой Отечественной войне. 5 марта были возложены венки и цветы к его могиле у Кремлёвской стены.**

Шествие под красными знамёнами возглавил Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

«Ленинско-сталинская эпоха спасла нашу государственность, спасла мир от нацизма и фашизма, оказалась самой плодотворной и эффективной в истории не только нашей страны, но и человечества, – сказал лидер коммунистов, выступая перед журналистами. – Сегодня, когда Русскому миру натовцы и англосаксы объявили войну на полное уничтожение, мне думается, что всем структурам власти, начиная от президента, Совета Безопасности, нашего парламента и правительства, следует внимательно изучить, какие меры были приняты в великую советскую эпоху для того, чтобы обеспечить нам будущее.

Прежде всего, хочу напомнить тем, кто пытается уничтожить нашу государственность: Ленин и Сталин отстаивали страну,

но советская власть, несмотря на две войны, позволила удвоить население нашей страны. И средний возраст жизни с 39 лет дошел до 70. Мы оказались в первой пятёрке долгожителей планеты.

Сегодня надо изучать этот опыт. И то, каким образом, полуграмотная страна стала самой читающей и образованной».

«У Сталина надо поучиться и принятию исторических решений, – уверен Геннадий Зюганов. – Когда Гитлер пришёл к власти, Сталин понял, что без индустриа-



лизации, и могучей экономики нам не победить. Тогда были использованы все наши возможности. Пригласили ведущих западных инженеров и специалистов, которые помогали проектировать новые заводы. И мы построили 500 новых заво-

датель решения, – подчеркнул Геннадий Андреевич. – Уже прошло три года после признания Путина, что капитализм зашёл в тупик. Но мы всё ещё толкаемся в этом грязном воровском тупике, продолжая обслуживать олигархию, которая даже не хо-

чет платить нормальные налоги.

Мы внесли пакет законов, которые позволяют помочь каждому человеку. Но, вместо того, чтобы помочь трудящимся, правительство вздуло цены. На хлеб – почти в два раза, и на все продовольственные товары. И не хотят принять наш закон о регулировании цен на товары первой необходимости, на тарифы ЖКХ и медикаменты».

«Первая мера, которую приняли Ленин и Сталин: национализация всего, что должно работать на каждого человека, – напомнил лидер КПРФ. – Тогда стали доступными образование и здравоохранение. Не было ресурсов, но существовала политическая воля. И всё

сделали, чтобы страна была мощной, грамотной и успешной.

Почему Сталинская эпоха стала самой великой? Потому что мы были самой победной, самой умной, самой технологичной, самой космической, самой продвинутой и самой уважаемой державой в мире!»

Геннадий Зюганов потребовал вернуть легендарному городу имя Сталинград: «В мире все знают, что есть Сталинград! А Волгоград редко кто знает. В мире знают, что есть Ленинград – город-герой и Сталинград город-герой. Так давайте вернем их легендарные имена! Тогда вас будут уважать».

«Наша задача сейчас – проявить волю Сталина и характер великой советской эпохи, плюс подвиг русского солдата, помноженные на нашу дружбу, высокую духовность и интернационализм.

Уверен, что новая победа обязательно будет за нами! Однако она будет только под знамёнами великих Иосифа Виссарионовича Сталина и Владимира Ильича Ленина и под знаменем Великой Победы – тем флагом, который мы в мае 1945-го водрузили над поверженных рейхстагом!» – завершил своё выступление Геннадий Зюганов.



прекрасно понимая, что это можно сделать только в результате социалистических преобразований».

«Ленину и Сталину хватило политической воли, чтобы доказать и показать, что мы в состоянии в считанные месяцы сколотить мощную Красную Армию, которая насчитывала почти четыре миллиона человек, – продолжил Зюганов. – Расколоть Антанту и выгнать её с нашей территории. Провести политику от военного коммунизма, до НЭПа и плана ГОЭЛРО. И на этой основе сколотить могучую державу, где граждане чувствовали себя не только победителями, но и хозяевами своей будущности.

Но сегодня правительство России продолжает поддерживать олигархию и не обеспечивает социальное выживание нашим гражданам. А страна каждый год продолжает терять более полумиллиона своих соотечественников.

Некоторые упрекали советскую власть, созданную Лениным и Сталиным.

дов и 9 тысяч суперсовременных предприятий.

А когда стало ясно, что невозможно остановить эту фашистскую лавину в пять миллионов человек, обрушившуюся на нашу державу, было принято решение об эвакуации промышленных предприятий. И тогда полторы тысячи заводов и десять миллионов человек за три месяца были переброшены через Волгу. И уже через полгода работали на фронт и нашу Победу.

Поэтому надо учиться тому, как концентрировать силы, волю и как заставлять даже противников работать на великую советскую эпоху».

«Нам надо срочно прини-

## Сталин в цифрах

5 марта – день памяти Сталина.

Значение сталинской эпохи можно показать по-разному. Сегодня попробую сделать это с помощью цифр.

За время, пока Сталин был секретарём ЦК Коммунистической партии (1922–1953 годы), в нашей стране:

– Производство электроэнергии выросло в 166 раз.

– Выплавка стали – в 127 раз.

– Добыча нефти – в 12 раз.

– Добыча угля – в 29 раз.

– Производство станков – в 319 раз.

– Производства автомобилей в 1922 году не было, в 1953 году произведено 400 тыс. штук.

– Производства тракторов в 1922 году не было, в 1953 году произведено 150 тыс. штук (это, кстати, в 19 раз больше, чем в России в 2024 году).

Таких темпов промышленного роста никогда не знала ни одна другая страна в мире. Сравните это с капиталистической Россией, у которой множество производственных показателей до сих пор ниже, чем у РСФСР 1990 года.

Кто-то скажет: сталь и нефть – это хорошо, но что с товарами народного потребления, с уровнем жизни? Отвечаем. В те же сталинские годы:

– Производство хлопчатобумажных тканей выросло в 11 раз.

– Шерстяных тканей – в 7 раз.

– Кожаной обуви – в 35 раз.

– Сахара – в 14 раз.

– Мяса – в 2,6 раза.

– Яиц – в 3,6 раза.

– Число учащихся в школах увеличилось в 4,7 раза.

– Студентов в вузах – в 5,7 раза.

– Тираж издаваемых книг – в 11 раз.

– Численность врачей – в 14 раз.

– Городской жилой фонд – в 3 раза.

То есть при Сталине был обеспечен и многократный рост уровня жизни народа. А ведь на

сталинскую эпоху пришлось самая страшная в нашей истории война и восстановление после неё. И сразу после войны пришлось создавать ракетно-ядерный щит. Но всё равно по итогам правления Сталина мы получили просто колоссальный рост всех показателей развития страны.

При этом с 1947 года неоднократно снижались цены на товары народного потребления. К 1952 году они упали:

– На хлеб – в 2,5 раза.

– На молоко – в 1,4 раза.

– На сахар – в 2 раза.

– На мясо – в 2,4 раза.

Какой контраст с нынешним стремительным и непрерывным ростом цен, который стал главной бедой для российских трудящихся!

Мне возражат: а что же вы не говорите про самые главные цифры? Про ГУЛАГ?

Отвечаю: число заключённых в расчёте на численность населения в 1930-е годы, которые антисоветчики пытаются сделать символом невиданных репрессий, в среднем было меньше, чем, например, в ельцинские годы.

Ложь о «десятиках миллионов сталинских жертв» полностью опровергается простым фактом: за 19 предвоенных лет сталинского руководства страной – с 1922 по 1941 год – население СССР выросло на 62 млн человек! А вот за годы капитализма – с 1992 по 2024 год – в России умерло на 17 млн человек больше, чем родилось.

Ленинско-сталинская модернизация – самый успешный в нашей истории пример инновационного развития. Ленин заложил направление этой модернизации, Сталин её провёл.

В сталинской эпохе было всё, что так нужно нам сегодня, – победа над врагом и стремительный рывок вперёд. Поэтому учиться у Сталина и Ленина всё равно обязательно придётся.

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ  
Юрий Афонин